Matlab’da Dizi ve Matrislere Ait islem ve Fonksiyonlar
Yeni bir a matrisi asagidaki gibi tanimlansin.

>>3=[124;135]

>> [sat,sut]=size(a) (a matrisinin boyut degerlerini sat ve sut degiskenlerine aktarir)
sat =

2
sut =

3

>>p=a(;,1) (a matrisinin tiim satirlarin ve 1. Siitununda bulunan elemanlarim alir)

>>c=a(;,1:2) (a matrisinin tiim satirlarini ve 1. ve 2. siitunlarini alir)

>>who (Bu satira kadar kullamlmis olan tiim degiskenleri gosterir)

Your variables are:

a bc dsat sut



>>whos (Degiskenlerin ka¢ byte ik yer kapladigim gosterir)

Name Size Bytes Class Attributes
a 2x3 48 double
b 2x1 16 double
C 2x2 32 double
d 2x2 32 double
sat  1x1 8 double
sut  1x1 8 double

>>1=[246;87 4]

>>a(2,3)=r(2,2) (a matrisinin 2. Satir 3. Siitun elemanini r matrisinin 2. Satir 2. Siitun elemam
ile degistirir)
a=
1
1

>>x=1:10 (x degiskenini 1’ den 10’a kadar olan sayilarin yer aldig1 bir vektor olarak alir)
X =
Columns 1 through 10
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
>> find(x>=6) (x vektoriinde 6 ve 6’ dan biiyiik olan elemanlar1 gosterir)
ans =
6 7 8 9 10
>> find(x>6) (x vektoriinde 6’ dan biiyiik olan elemanlar: gosterir)
ans =
7 8 9 10

>> find(x>16) (16 dan biiyiik olan eleman olmadig i¢in sonucu bos (empty) olarak gosterir)



ans = Empty matrix: 1-by-0
Verilen bir matrisin elemanlarim diziye aktarmak i¢in asagidaki komut kullanilabilir.

>>A=[1,2,3;2,3,4;5,6,7] (A matrisi tammlaniyor)

A=
1 2 3
2 3 4
5 6 7

>> d=A(:) (A matrisinin elemanlri sirasiyla d dizisine aktariliyor)

d=

7

Bir A matrisi ve k skaleri ile ilgili 6rnekler,

>>A=[-23;4 1], k=3 (A matrisi ve k skaler sayisini ele alalim)

A=

23

41

Kk =

3

>> A+k ( Atk=k+A dir. A matrisinin her bir eleman k sayisi ile toplanir.)
ans =

16

74



>>A-k  ( A-k=-(k-A) dir. A matrisinin her bir elemanindan k say1si ¢ikarilir.)
ans =

50

1-2

>> A*k ( A*k=k*A dir. A matrisinin her bir eleman ile k sayis1 ¢arpilir.)
ans =

-69

123

>> ANk ( A matrisi yan yana k kere garpilir: A*A*A)

ans =

-44 45

60 1

>> Alk ( A matrisinin her bir elemani k sayisina boliiniir.)
ans =

-0.6667 1.0000

1.33330.3333

>> Kk\A ( A matrisinin her bir elemani k sayisina boliiniir.)
ans =

-0.6667 1.0000

1.33330.3333

>> A *k ( A.*k=k.*A =A*k =k*A dir. A matrisinin her bir elemanu ile k say1s1 garpilir.)
ans =

-69

123

>> Ak (A k' A"k dir. A matrisinin her bir elemaninin k. tissii alinir.)
ans =

-8 27

641



>> kA ( k~A ' k*A dir. Her k sayis1 A matrisinin her bir elemanim iis olarak logaritmik

isleme alir.)

ans =

0.1111 27.0000

81.0000 3.0000

>> Ak (A./k=A/k dir. A matrisinin her bir elemani k sayisina boliiniir.)
ans =

-0.6667 1.0000

1.3333 0.3333

>> ANk (A\K  A\k dir. Her k sayis1 A matrisinin her bir elemanina boliiniir.)
ans =

-1.5000 1.0000

0.7500 3.0000

>>k.J/A (k./A 'k/A dir. Her k sayis1 A matrisinin her bir elemanina boliintir.)
ans =

-1.5000 1.0000

0.7500 3.0000

Ornek Sorular

1) Matlab programinda command windowu kullanarak 1’den 100’e kadar olan tek sayilarin kareleri

toplamini ve ¢arpimini bulunuz.

>>1=1:2:100;
>> toplam=sum(t."2)
toplam =
166650
>> carpim=prod(t.~2)
carpim =
7.4278e+156



2) Bir A matrisinin ilk siitunu 1 den 10 a kadar olan sayilardan, 2.siitununda 1. Stitunundaki sayilarin
tersi, 3. Sutununda 1. Siitunundaki sayilarin karekokleri, 4. Siitunundaki 1. Siitunundaki sayilarin

kareleri olacak sekilde yazdiracak Matlab komutlarini yaziniz.

>>51=1:5; s2=1./s1; s3=sqrt(s1);s4=s1."2;

>> A=[s1's2's3's4"]

A=
1.0000 1.0000 1.0000 1.0000
2.0000 0.5000 1.4142 4.0000
3.0000 0.3333 1.7321 9.0000
4.0000 0.2500 2.0000 16.0000
5.0000 0.2000 2.2361 25.0000

3) 0 ile 200 arasinda 5 ile boliinebilen kag say1 oldugunu bulacak Matlab komutlarini yaziniz.

>> 1=0:5:200;
>> size(t)
ans =
1 41
yada
>> length(t) (vektoriin eleman sayisini verir)
ans =
41



